

持续低位运行，如何做好保供稳价？

——年中经济调研行之物价篇

物价关系经济运行，影响百姓生活。今年上半年，我国物价保持平稳运行，但二季度以来受多重因素影响，涨幅有所回落。

上半年，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%，低于去年同期1.7%的涨幅。其中，6月份，CPI同比由上月上涨0.2%转为持平，环比下降0.2%。

如何看待当前物价走势？连日来，新华社记者深入湖南、江苏等多地调研，切实感受到各方有力应对价格波动，持续加强保供稳价，保持全年物价平稳运行具有坚实支撑。

保障重要民生商品供应

临近傍晚，在江苏南京市建邺区茶南农贸市场，不少市民正在挑选猪肉、茄子等产品。

“现在，菜价肉价普遍比较低，普通猪五花肉价格已经降到10多元一斤，‘菜篮子’拎得更舒心了。”前来市场买菜的南京市民徐阿姨说。

今年以来，受供需恢复时间差、高基数等因素影响，物价持续走低。

物价走低，有助于降低百姓的生活成本，但对有关生产企业来说，则意味着销售价格下跌，导致利润收缩。

在湖南长沙红星全球农产品批发中心水果交易区，看着冷链运输上一箱箱从越南进口来的榴莲有序卸货，湖南果之友公司“淘果人”事业部负责人张兴华在笔记本上详细地记录着榴莲重量，并估算成本和预估收益。

“今年初，我们新增了越南榴莲采购合同，榴莲出货量较去年增加20%，但市场销量迟迟上不去，销售均价有所下跌，收益持续下滑。”张兴华说。

受收入预期不稳等因素制约，高端水果市场需求整体有所下降，这对水果批发商而言是个挑战。

如何应对挑战？张兴华主要打好“两张牌”。

“在成本端，提升采购效率，进一步优化进口运输路线，减少开支；在销售端，加强全国市场预判，及时调整出货量，比如眼下北方部分城市榴莲价格回升，就增加对这部分城市的供货量。”张兴华说，目前公司榴莲供应仍很充足。

从食品价格看，猪肉价格

养殖效率大幅改善，很大程度上缓解了此轮猪价下跌影响。”牧原集团苏南区域经理秦少军说，目前集团生猪供应总体稳定。

保供稳价，各地都在努力。江苏确定881家生活必需品应急保供企业，建立专门供应网络，增加供应网点；安徽旌德县指导重点商贸企业拓宽货源渠道，加强供应储备；

一直在探底，感觉很紧张”。

“今年跟邯郸钢铁有限公司签了6万多吨建筑钢材和冷轧钢板采购协议，按计划每月出货5000多吨钢材，但年初至今，钢材售价持续低迷，同比跌幅在30%左右。”烟玉石说。

“价格低迷”，是今年诸多大宗商品企业的感受。

主要受国际输入性因素

高端石墨材料、芳烃等产品生产供应，挖掘新的效益增长点。

“上半年，航空煤油产量同比增加35%，既助力保障民航业复苏，也为企业增收增效。”中国石化金陵石化公司生产计划部经理刘文豹说，我们预计全年销售和利润仍有一定增长空间。

PPI关乎原材料价格，其降幅扩大，加大上游企业经营压力，但有利于降低家电、造纸等下游行业生产成本，对下游企业来说则是利好。

“受原材料价格下降、销售回稳等积极因素影响，上半年空调、冰箱等家电消费保持较高增长，用户消费单价增速在两位数以上，月度平均新开、重装苏宁易家广场店、苏宁易家旗舰店等各业态门店超50家。”苏宁易购有关负责人说。

中国社会科学院工业经济研究所研究员李钢分析，PPI主要受国际市场变化影响，与CPI波动并不完全同步，保持其波动幅度处在相对合理的水平，有利于上下游行业协调发展。近期，稳工业政策持续出台，其中一些正在落地见效，助力企业稳订单拓市场，叠加基数效应减弱，下半年PPI同比降幅有望收窄。

物价或将保持温和上涨

作为宏观经济运行的重要指标，物价涨幅持续回落，甚至引发了对经济陷入通缩的一定担忧。下半年，物价会否持续走低？如何看待物价形势？记者来到一线观察物价动态。

新发地市场被称为北京市民的“菜篮子”。新发地市场有关负责人童伟介绍，近期，蔬菜日均上市量稳定在1.9万吨左右，部分蔬菜价格受需求回升影响有所上涨，如产自



7月10日，消费者在山东省滨州市惠民县何坊街道一家超市选购蔬菜。 新华社发

波动更为明显。6月份，猪肉价格同比下降7.2%，降幅比上月扩大4个百分点。

业内人士分析，生猪养殖行业已连续多月亏损，部分猪企甚至陷入“越卖越亏”的困境。在低猪价倒逼下，多数猪企苦练“内功”，提升管理效率，全力对冲猪价走低风险。

记者走进南京市溧水牧原农牧有限公司生猪养殖厂区，随处可见定位栏、智能环控、精准饲喂等设备广泛应用于猪舍，配怀舍、产房干净整洁，几乎闻不到刺鼻异味。

“通过运用自动化巡检、智能生成食谱喂食等数字化技术，生猪育肥日增重突破1000克，存活率提升约5%，

陕西西安开通“公交菜篮子惠民驿站”，通过“直采、直供、直销”，把生鲜农副产品送到居民家门口……

“面对多重压力，各地各部门从供需双侧发力，加强价格走势分析研判，及时采取针对性稳价措施，上半年重要民生商品供应充足，CPI总体保持温和上涨。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

积极应对PPI下行影响

和钢铁销售公司协调出货排期、与老客户沟通用钢需求、实时盯着网上钢价走势调整发货进度……从事钢铁代理15年的烟玉石坦言，“钢价

等影响，大宗商品价格持续走低。上半年，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.1%，降幅连月扩大。

记者在调研中发现，相关行业正通过调整产品结构、完善产业链条等创新举措，积极应对PPI下行冲击。

6月28日下午4时，“海鑫油616号”油轮装载着9981吨航空煤油从中国石化金陵石化公司11号码头驶出，开往上海浦东机场，这是公司当日驶出的第6艘油轮。

面对国际原油价格波动下行，成品油、化工产品及其副产品盈利空间收缩，中国石化金陵石化公司瞄准市场需求，加大航空煤油、

河北廊坊的黄瓜鲜嫩度较高、口感好，需求持续增加，拉动价格上涨。

重点电商平台数据显示，应季水果消费需求旺盛，鲜果价格有望回升。“近来，我们加大水蜜桃、杨梅等应季水果采购，并推出上百款消暑纳凉商品，保障市场供应。”美团买菜有关负责人说。

当前，“菜篮子”价格同比有所上涨。据农业农村部监测，7月3日至7月9日当周，重点监测的28种蔬菜周批发均价同比上涨13%。

和“菜篮子”价格走势相同，在促消费等政策发力下，家电、旅游等价格呈现回升态势。

眼下，苏宁易购进一步加大高端家电产品供给。“近期，高端家电订单量持续增加，预计用户消费单价将进一步提升。”苏宁易购有关负责人说。

王立坤分析，随着中国经济内生动能不断增强，供需双侧恢复趋向均衡，加之市场流通秩序持续向好，市场信心增强、预期持续改善，预计下半年物价整体涨幅将逐步回到合理水平。

国家能源局督促发电企业落实电煤、燃气稳定供应，保质保量签订电煤和燃气中长期合同协议，积极应对今夏用电高峰；国家发展改革委会同有关方面启动年内第二批中央猪肉储备收储工作，并指导各地同步收储，推动生猪价格尽快回归至合理区间；湖北、北京发放新一轮消费券……

近来，各方从供需双侧积极发力，保障重要民生商品供应，推动消费需求持续回暖。业内人士分析，当前，我国经济总供求基本平衡，货币条件合理适度，6月末，广义货币(M2)余额同比增长11.3%；居民预期稳定，不存在长期通缩或通胀的基础。

“从全年来看，随着我国市场需求稳步扩大，生产供给逐步增加，供求关系有望总体稳定，居民消费价格总的看会保持温和上涨。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示。

(据新华社)

年中经济调研行

快乐过暑假 安全不放假

——这份暑期中小学生学习安全防汛指南请收好

安全设施、无救护人员的水域游泳，不准不熟悉水性的学生擅自下水施救。

其次要学会溺水时的正确处理方法。哈尔滨市公安局平房分局防汛指挥部指挥长苗建苗介绍，关于溺水，中小学生学习普遍存在一些观念上的误区。

误区一：人一旦溺水，一定会扑腾并大声呼救，附近若有人则很容易获救。

事实上，溺水大多悄然发生。溺水时吸入空气是第一需求。当人的口鼻在慌乱中短暂浮出水面，本能地只会全力吸气，此时会有大量的水呛入气管，根本来不及发声。

误区二：只要会游泳，溺水概率很低。

事实上，相当一部分溺亡者都会游泳。大部分初学者在

静水的所学，根本不足以应对自然水域的各种复杂情况。

误区三：只要水面平静，下水就不会有危险。

事实上，自然水域水面下的暗流、暗礁、水草、沟壑等，都可能对人造成生命危险。

哈尔滨市公安局平房分局新平街派出所民警于永迪介绍，万一溺水，要懂得科学自救。淹溺进程很快，若抢救不及时，一般4至6分钟即可死亡。要保持镇定。不要惊慌失措而手脚乱蹬、拼命挣扎，会使身体下沉更快。

要仰泳露鼻。屏住呼吸，放松肢体，尽可能保持头向后仰、面部向上的仰泳体位，使口鼻露出水面，有节奏、缓慢地一吸一呼。要深吸浅呼，吸气要深，呼气要浅。

第三要学会科学应对暴

雨、冰雹等天气。

哈尔滨市第一二五中学校政教处主任尹相涛介绍，暴雨天，要注意添加衣物，减少室外活动。下冰雹时，应在室内躲避，如在室外，应用雨具或其他代用品保护头部，并尽快转移到室内，避免砸伤。在山区，如果连降大雨，应避免渡河，防止被山洪冲走。暴雨过后，不要靠近危险的房屋、墙体、坑塘等。

雷电交加时，如果在空旷的野外无处躲避，应尽量寻找低凹处藏身，或立即下蹲、双脚并拢、双臂抱膝、头部下俯，尽量降低身体的高度。如果手中有导电的物体，要迅速抛到远处，千万不要拿着这些物品在旷野中奔跑，否则会成为雷击的目标。

(据新华社)

快乐过暑假 安全不放假

暑期中小学生安全防汛指南



步入7月，全国各地中小学生学习陆续迎来暑假生活的同时，多地因暴雨天气频发也进入汛期。记者近日采访黑龙江省教育、公安等相关部门，就中小学生学习如何过一个快乐安全的假期，避免安全事故发生

等问题，为暑期的中小学生学习安全防汛指南。

首先要提高安全意识，掌握安全知识。

哈尔滨市教育局建议，各学校要加强暑假安全教育，通过学校电子屏、微信公众号推

送等方式，全面开展防溺水等安全教育。

要牢记“六不准”：不准私自下水游泳，不准擅自与他人结伴游泳，不准在无家长或老师带队的情况下游泳，不准到不熟悉的水域游泳，不准到无

南关路城市综合体项目指挥部公告

南关路片区旧城改造项目(南关路城市综合体项目)自2022年5月启动以来，截至目前已累计签订拆迁安置补偿协议750份，交房验房750套，拆除面积达96000余平方米，工作进展成效显著。但目前，南关路东片区仍有多户被征收人未办理拆迁安置补偿手续，相应房产至今未拆除，严重影响项目整体进度。

为强力推进市区两级“一号工程”，强效落实商业开发同时动工建设要求，确保片区内全体被征收人合

法权益不受损害，早日返迁新居，请南关路10号、南关路28号、南关路29号、南关路33号、南关路39号等上述5处房屋产权人自公告发布之日起15日内，前往南关路城市综合体项目指挥部办公室办理安置补偿手续事宜；逾期未办理的，相关责任自行承担。

联系电话：0917-3370631

特此公告

南关路城市综合体项目指挥部

2023年7月18日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 韩翔丢失身份证，号码为：610302197306154550。
- * 杨小琴丢失身份证，号码为：610303196312180044。
- * 李永芝丢失宝鸡三迪房地产开发有限公司收款收据两张，号码分别为：7679054、9679045。
- * 陕西朝宗装饰设计工程有限公司

宝鸡分公司丢失营业执照正本，号码为：91610301MA6XL29W70。

* 中国石油天然气股份有限公司陕西宝鸡销售分公司潘家湾加油站丢失危险化学品经营许可证副本，号码为：陕宝高新油(甲)字[2020]00054。

* 沈鹏飞丢失收款收据一张，号码为：0814713。

公告 服务热线 3273352
法律 吴智丰律师 13309174321
专栏 顾问 程建兵律师 13992732277